



गुरुवार, २६ जानेवारी २०२३

© किमत ९ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

© मराठी © दैनिक

© वर्ष - ०२ © अंक - १९६

© आरएनआय : एमएएनएमएआर/२०२१/८२९६६

आधुनिक केसरी



● MARATHI ● DAINIK ● AURANGABAD (MAHARASHTRA) ● THURSDAY 26 JANUARY 2023

adhunikkesari.com

● YEAR-02 ● ISSUE-156 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-14 ● PRICE-5

जामिया युनिव्हर्सिटीत राडा

बीबीसीच्या वादग्रस्त डॉक्युमेंटरीचे स्क्रीनिंग : चार विद्यार्थ्यांना अटक

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : गुजरात दंगलीवर आधारित नुकतीच प्रदर्शित झालेली बीबीसीची एक डॉक्युमेंटरी सध्या वादग्रस्त ठरली आहे. काल दिल्लीच्या जेएनयूमध्येही त्यावरून डावे आणि उजवे आमनेसामने आले. जेएनयूनंतर जामिया युनिव्हर्सिटीमध्येही या डॉक्युमेंटरीमुळे वाद निर्माण झाला. जामिया युनिव्हर्सिटीमधून डॉक्युमेंटरीच्या स्क्रीनिंगमुळे चार विद्यार्थ्यांना ताब्यात घेतले. दिल्ली पोलिसांनी सांगितले की, बुधवारी जामिया युनिव्हर्सिटीच्या बाहेर बीबीसीच्या एका डॉक्युमेंटरीच्या स्क्रीनिंगमुळे गदारोळ झाला होता. याप्रकरणी चार विद्यार्थ्यांना ताब्यात घेण्यात आले आहे.



कालच हैदराबाद विद्यापीठातही बीबीसीच्या या डॉक्युमेंटरीचे स्क्रीनिंग करण्यात आले होते. त्यानंतर विद्यापीठाने आता संबंधितांना नोटीस बजावलीय. आता दिल्लीतल्या जामिया विद्यापीठातले विद्यार्थीही स्क्रीनिंगच्या तयारीत आहेत. कोलकाताच्या विद्यापीठातही मोठ्या स्क्रीनवर ही डॉक्युमेंटरी दाखवणार असल्याचे जाहीर करण्यात आले. त्यामुळे या डॉक्युमेंटरीवरून सुरु झालेली वादाची डिगणी पुढच्या काही दिवसात वाढतच जाण्याची शक्यता आहे.

बीबीसीच्या डॉक्युमेंटरीमुळे जे एन यू. अर्थात जवाहरलाल नेहरू विद्यापीठ पुन्हा चर्चेच्या केंद्रस्थानी आहे. यावेळी निमित्त आहे पंतप्रधान मोदींवरील बीबीसीच्या डॉक्युमेंटरीचे मंगळवारी या डॉक्युमेंटरीच्या स्क्रीनिंगवरून जेएनयू विद्यापीठात पुन्हा डावे आणि उजवे आमनेसामने आले. स्क्रीनिंग होऊ नये यासाठी तब्बल तीन तास लाईट बंद ठेवल्या गेल्याचा आरोप आहे. लॅपटॉपवर दाखवायला सुरुवात झाली.

अभावपिच्या विद्यार्थ्यांनी दगडफेक केल्याचाही आरोप केला आहे. इंडिया द मोदी क्वेश्चन ही बीबीसीची डॉक्युमेंटरी प्रदर्शित झाल्यापासूनच भारतात वादात आहे. केंद्र सरकारने ती युट्युबवरून हटवली, ट्विटरवर कुणाला त्याबाबत प्रसारास बंदी करण्यात आलीय. याच डॉक्युमेंटरीचे स्क्रीनिंग करण्यासाठी डाव्या संघटनांनी तयारी सुरु केली. पण ज्या वेळेला ही डॉक्युमेंटरी दाखवली जाणार होती, त्याच्या अर्धा तास आधी

विद्यापीठाच्या एक तृतीयांश कॅम्पसमधली लाईटच गायब झाली. 2002 च्या गुजरात दंगलीप्रकरणी बीबीसीची ही 59 मिनिटांची डॉक्युमेंटरी आहे. ब्रिटीश फॉरिन ऑफिसच्या अधिकाऱ्यांच्या हवाल्याने हा माहितीपट तयार करण्यात आला आहे. भाजप समर्थकांचे म्हणणे आहे की, सुप्रीम कोर्टाने याबाबत एकदा निर्णय दिल्यानंतर विदेशी मीडिया अजूनही यात मोदींना अडकवू पाहत आहे.

चर्चेतली बातमी

शिक्षकांमध्ये संभ्रमासाठी 'जुन्या पेन्शन'चा डाव

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : जुनी पेन्शन योजना लागू करण्यास साफ नकार देणारे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आता मात्र योजना लागू करण्याची भाषा करत आहेत. जुनी पेन्शन योजना पुन्हा लागू करण्याची 'धमक' फक्त आपल्यातच आहे अशी फुशारकी मारायलाही त्यांनी कमी केले नाही. विधान परिषदेच्या शिक्षक मतदारसंघ निवडणुकीच्या प्रचारादरम्यान शिक्षकांमध्ये संभ्रम निर्माण करण्यासाठी फडणवीस यांनी जुनी पेन्शन योजना लागू करण्याचे विधान केले असले तरी फडणवीस यांच्या कपटनितीची शिक्षकांनाही कल्पना आहेच. जुनी पेन्शन योजना लागू करण्याची 'धमक' आहे तर मग पाच वर्षे मुख्यमंत्री असताना देवेंद्र फडणवीस यांनी झोपा काढल्या काय? असा सवाल महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे यांनी केला आहे. यासंदर्भात बोलताना अतुल लोंढे म्हणाले की, केंद्रातील अटबलबिहारी वाजपेयी यांच्या नेतृत्वाखालील एनडीए सरकारनेच २००३ साली जुनी पेन्शन योजना बंद करून नॅशनल पेन्शन योजना (NPS) लागू केली असताना देवेंद्र फडणवीस धादांत खोटे बोलत त्याचे खापर काँग्रेस सरकारवर फोडत आहेत. भारतीय जनता पक्षाचे नेते आरएसएसच्या शिकवणुकीनुसार धादांत खोटे बोलण्यात पटाईत असतात, त्याप्रमाणे फडणवीस यांनी जुनी पेन्शन योजना बंद करण्याचे खापर काँग्रेसवर फोडले.

पंतप्रधान मोदी- इजिप्तचे राष्ट्राध्यक्ष अल-सीसी यांच्यात द्विपक्षीय चर्चा

धोरणात्मक भागीदारीस दोन्ही देश नव्याने पुढे नेणार

आधुनिक केसरी न्यूज



नवी दिल्ली : यंदाच्या प्रजासत्ताक दिनाच्या सोहळ्याला इजिप्तचे राष्ट्राध्यक्ष अब्देल फतेह अल-सीसी हे प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित असणार आहेत. परराष्ट्रमंत्री एस. जयशंकर यांनी गेल्या महिन्यात इजिप्तला दिलेल्या भेटीदरम्यान अब्देल फतेह अल-सीसी यांना भारताकडून औपचारिक आमंत्रण दिले होते. दरम्यान यंदा अल-सीसी हे प्रजासत्ताक दिनासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून भारत आले असून, पंतप्रधान मोदींसोबत त्यांची बुधवारी द्विपक्षीय बैठक झाली आहे.

या बैठकीत दोन्ही देशांमधील धोरणात्मक भागीदारीस नव्याने पुढे नेण्यावर सहमती झाली. बैठकीनंतरच्या पत्रकारपरिषदेत परराष्ट्र सचिव विनय क्वात्रा म्हणाले की, दोन्ही नेत्यांमधील आजच्या चर्चेचा मुख्य मुद्दा द्विपक्षीय संबंधांना

धोरणात्मक भागीदारीच्या रुपात पुढे नेणे आहे. ज्यामध्ये चार प्रमुख स्तंभ आहेत, राजकीय आणि सुरक्षा सहकार्य, आर्थिक सहभाग, वैज्ञानिक आणि शैक्षणिक सहकार्य, व्यापक सांस्कृतिक आणि लोकांमधील संपर्क यांचा समावेश आहे.

परराष्ट्र सचिवांनी माहिती दिली की, इजिप्तची सशस्त्र दलाची तुकडीही प्रजासत्ताक दिनाच्या परेडमध्ये सहभाग घेणार आहे. आज सकाळी अल-सीसी यांचे राष्ट्रपती भवनातील फोरकोर्टमध्ये औपचारिक स्वागत करण्यात आले, यानंतर परराष्ट्र मंत्री एस. जयशंकर यांनी त्यांची भेट घेतली.

इजिप्तचे शिष्टमंडळ उद्या (गुरुवार) सायंकाळी उपराष्ट्रपती जगदीप धनखड यांची भेट घेणार आहे. भारताच्या प्रजासत्ताक दिनी प्रमुख पाहुणे म्हणून इजिप्तचे राष्ट्राध्यक्ष अल-सीसी यांची भेट ही दोन्ही देशांमधील अनोखे द्विपक्षीय संबंध दर्शवते, असे क्वात्रो यांनी सांगितले. कोरोना संसर्गामुळे २०२१ आणि २०२२ या दोन वर्षी प्रजासत्ताक दिनाच्या सोहळ्यासाठी भारताकडून कोणत्याही देशाच्या नेत्याला प्रमुख पाहुणे म्हणून आमंत्रित करण्यात आले नव्हते.

प्रजासत्ताक दिनाच्या सर्वांना हार्दिक शुभेच्छा!

शुभेच्छुक

नंदकुमार घोडले
मा. महापौर, संभाजीनगर

ढगाळ वातावरणाचा फळ पिकांना बसतोय फटका

बागायतदार शेतकऱ्यांमध्ये चिंतेचे वातावरण

आधुनिक केसरी न्यूज

दादासाहेब घोडके पैठण : थंडीच्या सुरुवातीला आंबा पिकासाठी अनुकूल वातावरण निर्माण झाल्यामुळे आंब्याला मोहोर चांगल्या प्रकारे आला होता. तसेच येथील फळबागा कैऱ्या धरण्याच्या स्थितीत असताना अचानक वातावरणात बदल झाल्यामुळे मोहोर काळवंडून जाण्याची शक्यता नाकारता येत नसून, कैऱ्याही गळून पडतील, असा अंदाज कृषी तज्ञ तथा कृषी जगतचे संचालक रामेश्वर सुसे यांनी व्यक्त केला. आंब्याप्रमाणेच भाजीपाला, टरबूज,

मोसंबी, शेवगा फळावरही या ढगाळ वातावरणाचा चांगलाच परिणाम होण्याची भीती बागायतदार व शेतकऱ्यांनी व्यक्त केली आहे. मोसंबी, आंबा व शेवग्याच्या झाडांना यावर्षी चांगल्या प्रकारे मोहोर व शेवगाही आलेल्या असताना ढगाळ वातावरणामुळे हा मोहोर गळून जावून मोसंबी सध्या तानावर सोडलेल्या असल्याने त्यांचा तान सुटण्याची भीती आहे. तर ज्या मोसंबीच्या बागा फुलोरा अवस्थेत आहेत त्याची फुल गळ झाल्यास मोसंबी उत्पादक शेतकऱ्यांचे मोठे नुकसान होतू शकते त्यामुळे शेतकरी पुन्हा संकटात सापडला आहे.



माझी पैठण तालुक्यात दादेगाव शिवारात ६००



झाडे चार एकर क्षेत्रावर असून मि साधारण पणे तिन अठवड्यापूर्वी बागेचा तान सोडला असून आता नवीनच लागत असलेली फुले यांचे या ढगाळ वातावरणात संरक्षण कसे करावे हाच शेतकऱ्यांनपुढे मोठा प्रश्न आहे. भागवत करमाडकर, शेतकरी, दादेगाव, पैठण

लेझीम स्पर्धेत दिसले प्रजासत्ताक दिनाचे रंग

१६ संघांच्या स्पर्धेत जिजामाता विद्यालयाचा संघ प्रथम

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : क्रीडा भारती व राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ जनकल्याण समितीच्या वतीने श्री गुरुजी पुरस्कार निमित्ताने सोमवारी (ता. २२) आयोजित आंतरशालेय लेझीम स्पर्धेत प्रजासत्ताक दिनाचे रंग दिसले. या स्पर्धेचे जिजामाता विद्यालयाच्या संघाने प्रथम पारितोषिक पटकावले आहे. १६ संघ आणि सुमारे पाचशे स्पर्धक सहभागी असलेल्या या स्पर्धेत बळीराम पाटील विद्यालयाच्या संघाने द्वितीय तर धर्मवीर संभाजी विद्यालयाच्या संघाने तृतीय क्रमांक मिळवला. त्यांना अनुक्रमे अकरा, सात व पाच हजारांचे रोख बक्षीस व चषक प्रदान करण्यात आला. द्वितीय सरसंघचालक

गोळवलकर गुरुजी यांच्या जन्म दिनानिमित्त 'श्री गुरुजी पुरस्कार' सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. या पुरस्कार सोहळ्यानिमित्त आंतरशालेय लेझीम स्पर्धेचे आयोजन आज धर्मवीर संभाजी विद्यालयाच्या प्रांगणात करण्यात आले. स्पर्धेचे उदघाटन जनकल्याण समितीचे देवगिरी विभागाचे कार्यवाह बाळकृष्ण खानविलकर, प्राचार्य डॉ. सज्जराव ठोंबरे, क्रीडा भारतीचे प्रांताध्यक्ष श्री पंकज भारसाखळे यांचे हस्ते करण्यात आले. सर्व सहभागी संघांनाही याप्रसंगी क्रीडा भारतीच्या वतीने स्मृतिचिन्ह देण्यात आले. पारितोषिक वितरणासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून वसंतराव नाईक महाविद्यालयाचे सचिव श्री नितिन राठोड, जनकल्याण समितीचे जिल्हा कार्यवाह श्री

प्रसन्नकुमार बोटे, दीनदयाळ संस्थेचे अध्यक्ष श्री शामराव नाईक, मुख्याद्यापक बाबुलगांवकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती. याप्रसंगी नितिन राठोड, प्रसन्नकुमार बोटे यांनी आपले विचार मांडले. लेझीम स्पर्धेचे परिक्षक म्हणून प्रा. डॉ. रंजन बडवणे व प्रा. डॉ. युसुफ पठाण यांनी काम पाहिले. स्पर्धेच्या यशस्वीतेसाठी क्रीडा भारतीचे विनायक राऊत, श्री वाहुळे, प्रशांत जामदाडे तसेच सर्व सहभागी शाळांचे क्रीडा शिक्षक आदींनी परिश्रम घेतले. क्रीडा भारतीच्या पुढाकाराने आयोजित या लेझीम स्पर्धेत औरंगाबाद शहरासह ग्रामीण भागातील अनेक संघ व खेळाडू सहभागी झाले होते. धशभतीपर गीते आणि वाद्यांच्या तालावर या खेळाडूंनी लेझीम खेळताना अनेक प्रात्यक्षिके पण दाखवली. तिरंगा,



अशोक चक्राच्या आकारात लेझीम खेळून सहभागी संघांनी उपस्थितांची मने जिंकली.



सचिन मुळे यांचा औरंगाबाद जिल्हा खो-खो असोसिएशनच्या वतीने सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : येथील उद्योजक आणि औरंगाबाद जिल्हा क्रिकेट संघटना सचिव सचिन मुळे यांची महाराष्ट्र क्रिकेट संघटनेच्या मध्य विभागातून ऑपेक्स कौन्सिल कमिटीच्या मराठवाडा संघटकपदी विनविरोध निवड झाल्याबद्दल औरंगाबाद जिल्हा खो-खो असोसिएशनच्या वतीने त्यांचा भव्य सत्कार करण्यात आला. दि औरंगाबाद जिल्हा खो-खो असोसिएशन अध्यक्ष समीर मुळे, महाराष्ट्र खो-खो असोसिएशनचे सरचिटणीस गोविंद शर्मा, उपाध्यक्ष ऋषिकेश जैस्वाल यांच्या वतीने स्मृती चिन्ह, शाल व पुष्पहार देऊन सत्कार करण्यात आला. सचिन मुळे यांनी सांगितले की ग्रामीण भागातील क्रिकेट खेळाडूंना राज्य आणि

देशपातळीवर संधी देणार असून प्रतिभावान खेळाडूंवर लक्ष केंद्रित करून मराठवाड्यातील गुणवान तसेच गरजूंना मदत करण्याचा मानस आहे. असोसिएशन अध्यक्ष समीर मुळे यांनी सांगितले की, मराठवाड्याला सचिन मुळे यांच्यासारखे दूरदृष्टीचे व उमदे नेतृत्व मिळाले आहे. त्याचा भविष्यात निश्चित फायदा उदयोन्मुख क्रिकेट तरुणांना होणार आहे. मराठवाड्याला भविष्यातही या सुविधा मोठ्या प्रमाणात मिळतील, अशी अपेक्षा समीर मुळे यांनी यावेळी व्यक्त केली. या सत्कार सोहळ्याला औरंगाबाद जिल्हा खो-खो असोसिएशनचे सहसचिव अभयकुमार नंदन, स्पर्श क्रीडा मंडळ उपाध्यक्ष सौरभ यादव, मोहन अहिरे, राहुल नाईकनवरे, राजपाल निकाळजे, वरद कचरे आणि शहरातील अनेक खेळाडू उपस्थित होते.



शरद जोशी विचार मंच शेतकरी संघटनातर्फे फुलंब्री तहसीलदार यांना निवेदन

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : सातवारा वरच्या आपल्या सर्वांचा पीक पेरा प्रत्यक्ष शेतकऱ्यांनी आपल्या मोबाईलद्वारे नोंद करावी करावा अशा शासनाच्या सूचना आहे परंतु बऱ्याचशा शेतकऱ्यांकडे अँड्रॉइड मोबाईल उपलब्ध नाही त्यामुळे शेतकरी तरस्ता आहे. पिक पेरा न झालेल्या शेतकऱ्यांची संबंधित तलाठ्यास ऑफलाईन पद्धतीने नोंदणी करण्याची सूचना कराव्यात आपल्या

कार्यालयाकडून दिलेली 26 जानेवारी ची तारीख वाढवून देण्यात यावी तालुक्यातील सर्व तलाठी यांचे कार्यालय काय सजेवर करण्यात येऊन सजावर उपलब्ध राहण्यास सूचना करण्यात यावी जेणेकरून शेतकऱ्यांना येण्या जाण्याचा त्रास होणार नाही तरी वरील मागणीची लवकरात लवकर विचार करावा नसता आम्हास आंदोलन करावे लागेल असा इशारा काशिनाथ जाधव जिल्हा अध्यक्ष शरद जोशी विचार मंच शेतकरी संघटना औरंगाबाद यांनी केला.

पीयूष राठोड महाराष्ट्राच्या संघात

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : पियुष राठोडची निवड चेन्नई येथे होणाऱ्या राष्ट्रीय हँडबॉल स्पर्धेसाठी महाराष्ट्र संघात करण्यात आलेली आहे. चेन्नई येथे २६ ते ३० जानेवारी दरम्यान या स्पर्धा भारतीय हँडबॉल महासंघाच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेले आहेत. नुकतेच नवी मुंबई येथील खारघर मध्ये महाराष्ट्र हँडबॉल संघटनेच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेला जूनियर मुलांच्या

हँडबॉल स्पर्धेमध्ये औरंगाबादच्या पियुष राठोड ची चांगली कामगिरी पाहता त्याचा महाराष्ट्राच्या संघात समावेश करण्यात आलेला आहे. पियुष राठोड ला पुढील वाटचालीसाठी औरंगाबाद जिल्हा हँडबॉल संघटनेचे अध्यक्ष माजी आ.श्रीकांत जोशी, सचिव प्रभाकर भारसाखळे, कोषाध्यक्ष प्रा.डॉ.सत्यजित पगारे यांनी पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

कवी जितेन सोनवणे यांची निवड

आधुनिक केसरी न्यूज

आहे.अरुण खोरे, गजानन पाटील, स्वागताध्यक्ष राजेंद्र वाघ, माधव पवार, सरपंच श्वेता खेऊर. आदी उपस्थित राहणार आहे. संस्थापक मधु मंगेश कर्णिक, मुख्य आयोजक पुरुषोत्तम सदाफुले, सुदाम मोरे, बाजीराव सातपुते, मानसी चिटणीस, सुरेश कंक, दीपक चांदणे, संगीता झिंजुरके, जयवंत भोसले, वर्षा बालगोपाल, नमिता कीर, प्रदीप ढवळे, प्रकाश ढवळे, विलास राणे, माधव अकलंगे, रेखा नावेंकर, उपस्थित राहणार आहे.

कोडीत : ता.पुरंदर. येथील कवी जितेन सोनवणे यांची केशवसुतांना कवितेतून अभिवादन करण्यासाठी निवड झालेली आहे. नारायण सुर्वे साहित्य कला अकादमी कविवर्य केशवसुत स्मारक समिती तर्फे कविवर्य केशवसुत यांचे मुळावू ता. मालगुड, जि. रत्नागिरी येथे दि. 29. जानेवारी रोजी कविता अभिवादन सोहळा आयोजित केला आहे. सोहळ्याचे उद्घाटन प्रा.डॉ. श्रीपाल सबनीस यांच्या हस्ते होणार आहे प्रमुख पाहुणे म्हणून ज्येष्ठ कवी अरुण म्हात्रे यांची उपस्थिती लाभणार

मराठवाड्यातील पहिले बॅरिस्टर उमर कमाल फारुकी यांचा वैजापुरात सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : युनाईट फाऊंडेशनच्या वतीने मराठवाड्यातील पहिले बॅरिस्टर तथा भूमीपुत्र, औरंगाबाद जिल्ह्यातील बॅरिस्टर उमर कमाल फारुकी यांचा वैजापूर शहरातील कुरेशी मंगल कार्यालयात युनाईट फाऊंडेशनच्या वतीने सत्कार करण्यात आला, तसेच शिक्षक सत्कार समारंभाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी वैजापूर गंगापूर विधानसभा मतदार संघाचे आमदार रमेश पाटील बोरनारे, माजी आमदार भाऊसाहेब तात्या चिकटगावकर, माजी नगराध्यक्ष डॉ.दिनेश परदेशी उपनगराध्यक्ष साबेरखान, माजी उपनगराध्यक्ष अकील शेख, माजी कुरेशी, वैजापूर मर्चंट बँकेचे अध्यक्ष मा विशाल संचेती,



उद्योगपति हामिद कुरेशी, माजी नगर सेवक मा. सुलतान कुरेशी, भाजप शहराध्यक्ष दिनेश राजपूत, नगरसेवक इम्रान कुरेशी, युवासेना जिल्हा समन्वयक अमीर अली, काझी हफिजुद्दीन, विलाल

सौदागर, एड. नुजत बाजी, साबेर अश्रफखान, झाकीर कुरेशी, वाजेद कुरेशी, काझीम सौदागर, युनाईट फाऊंडेशनचे सर्व सदस्य यांच्यासह सर्व पदाधिकारी व नागरिक उपस्थित होते.

नवीन वर्षाचा संकल्प करा आरोग्याची काळजी हा मंत्र खरा

- घाऊक आणि किरकोळ
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्रांकरी, घरगुती उपकरणे
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अल्युमिनियम

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

महावीर



घर संसार

सुमित 7620111118	रमेश जैन (क्रांकरी) 9860481142 7620111117	व्हाॅट्सअप ऑर्डर आणि कोणतीही ऑर्डर 9850017181	वितरण स्थिती 9021395308 9657398232	घाऊक चौकशी 7620111118 9527111185
---------------------	--	--	--	--

www.mahavirbestprice.com sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, औरंगाबाद

प्रवास भाडे घा..अन् उभे राहून प्रवास कया..!

नांदेड -आदिलाबाद रेल्वेमधील प्रकार : डब्यात घाणीचे साम्राज्य

आधुनिक केसरी न्यूज

भोकर : प्रारंभी नांदेड ते आदिलाबाद रेल्वे मार्गावर मीटर गेज लोहमार्ग होता. आता लोहमार्गाचे रुंदीकरण करण्यात आले आहे. बऱ्यापैकी रेल्वे सेवा असून आणखी फे-या वाढविणे गरजेचे आहे. नुकतीच या मार्गावर एक लोकलची सुविधा करण्यात असून सर्वत्र घाणीचे साम्राज्य पसरले आहे. प्रवास भाडे देऊन चक्क उभे राहून प्रवास करावा लागतो आहे. सदरील रेल्वे सेवा ही प्रवाशांसाठी डोके दुखी ठरते आहे. संबंधित वरिष्ठांनी होणारी गैरसोय दूर करून प्रवाशांना दिलासा द्यावा अशी प्रस्त

झालेल्या प्रवाशांची मागणी आहे. निजाम राजवटिपासून नांदेड ते तेलंगणातील आदिलाबादपर्यंत मीटर गेज रेल्वे सेवा सुरू झाली आहे. दिवसेंदिवस प्रवाशांची संख्या वाढत असल्याने या मार्गावर लोहमार्ग रुंदीकरण करण्यात यावे अशी वाढती मागणी होती. याची दखल घेऊन ऊशिरा का होईना रुंदीकरण करण्यात आले. परिणामी प्रवाशांची व व्यापाऱ्यांची थोडीफार होणारी गैरसोय दूर झाली. या मार्गावर मूदखेड, भोकर, हिमायतनगर, इस्लापूर, किनवट असे पाच तालुके जोडल्या गेले आहेत. परिसरातील वाढती लोकसंख्या लक्षात घेता सोयीच्या रेल्वे फेऱ्या नसल्याने प्रवाशांची गैरसोय होत

आहे. साप्ताहिक रेल्वे सेवा असली तरी नियमित जाणाऱ्या रेल्वे फारच कमी आहेत. केवळ नंदिग्राम ही एकच जलद रेल्वे सुरू आहे. पूर्वी ती मुंबई ते नागपूर अशी जात होती.आता मात्र आदिलाबाद मुंबई अशी करण्यात आली आहे. तपोवन एक्सप्रेस निजामबाद ऐवजी ती आदिलाबाद सेवा सुरू करावी अशी मागणी केली पण रेल्वे विभाग याकडे दुर्लक्ष करीत असल्याचे दिसून येत आहे. दक्षिणमध्ये रेल्वे विभाग केवळ त्यांच्याच भागातील रेल्वे सेवेकडे लक्ष देतात त्यामुळे मराठवाड्यातील रेल्वे प्रश्नांकडे जाणीव पूर्वक कानाडोळा केला जातो आहे.



पैसा देऊन मनस्ताप : नांदेड ते आदिलाबाद रेल्वे मार्गावर पूर्वीपासून सकाळी आणि सायंकाळी पॅसीजरची सेवा सुरू होती. आता नव्याने पॅसीजर रेल्वे बंद करून त्याऐवजी सहा डब्याची "लोकल" सेवा मागील महिन्याभरापासून सुरू केली आहे. डब्याची संख्या कमी असल्याने प्रवाशांना चक्क उभे राहून प्रवास करावा लागतो आहे. आसनव्यवस्था कमी आहे. शोचनीय पाण्याची व्यवस्था नाही. सर्वत्र घाणीचे साम्राज्य पसरले असून प्रवाशांचे आरोग्य धोक्यात आले आहे. डब्याची संख्या वाढविण्यात यावी अशी प्रवाशांची मागणी आहे. पैसा देऊन प्रवास करताना मनस्ताप सोसावा लागतो आहे.

'ना कुछ छोडा ना कुछ जोडा' का सुंदर उदाहरण है हिंदी में अनूदित 'तारी ...' : डॉ. दामोदर खडसे



आधुनिक केसरी न्यूज

नांदेड : आपण मायावी अवस्थेत इतके फसलो आहोत की या मायावी अवस्थेची जाणीवच आपणास नसते. 'तारी...' मधील कविता ही स्त्री देह जाणीवांची, वेदनांची, मनाच्या संवेदनांची मन-वैज्ञानिकासारखी कविता आहे. हिंदीत अनुवाद करताना 'ना कुछ छोडा ना कुछ जोडा' असे काम अनुवादिका प्रा. उमा केवळराम-देशमुख यांनी केले आहे, असे गौरवोद्गार ज्येष्ठ हिंदी साहित्यिक डॉ. दामोदर खडसे यांनी केले. डॉ. वृषाली किन्हाळकर यांच्या तारी या हिंदी अनुवादित कवितासंग्रहाच्या प्रकाशन समारंभात ते बोलत होते. अध्यक्षस्थानी डॉ. चंद्रदेव कवडे आहे. व्यासपीठावर डॉ. राणी गीतेश काटे, अनुवादिका उमा केवळराम-देशमुख, डॉ. वृषाली किन्हाळकर यांची

उपस्थिती होती. डॉ. खडसे पुढे म्हणाले, किन्हाळकरांच्या कवितेत जागोजागी शब्दांची जादुगरी पेरलेली आहे. आपली अंतःस्थ वेदना आणि अनुभूती या संग्रहातून व्यक्त झाली आहे. ती कुणा एकट्याची नाही तर जीवन जगणाऱ्या प्रत्येकाची आहे. ही कविता वाचकांना आपली अनुभूती वाटते आणि असं वाटणं हे त्या कवितेचे खरे यश आहे. प्रारंभी मान्यवरांचा सत्कार प्रकाशक आनंद तिवारी यांनी करून प्रास्ताविक केले. समारंभाचे अध्यक्ष डॉ. चंद्रदेव कवडे यांनी तारी संग्रहातील 'असहनीय दर्द' या कवितेचे निरूपण करत, ही कविता मुक्ती देणारी कविता आहे असे सांगून, मी ही कविता वाचताना मुक्त होत जातो. वेदन, अनुवेदन, संवेदन, भाव, विभाव, अनुभव यातून निर्माण होणाऱ्या रसाचा मी आनंद घेत असतो. कवयित्री डॉ. वृषाली किन्हाळकर म्हणाल्या,

आजच्या जगात सगळं मिळतं, फक्त प्रेमच सापडत नाही. 'मैने पीडा को रूप दिया, जग समझा मैंने कविता की' या हरिवंशराय बच्चन यांच्या ओळी सांगून, मी रोज कागदावर काही बाही औषधे लिहित असते आणि हे लिहित असताना त्यासोबतच दुसरे काहीतरी लिहिते आणि तेच कविता होऊन जाते. वेदन म्हणजे सांगणं, व्यक्त होणं. हा शब्द मराठी शब्दकोशात नाही. तो जैन शब्दकोशातला आहे हे कविवर्य तांबोळी सरांनी मला सांगितले. तारी म्हणजे झोप आणि जाग यातील टप्पा आहे. माझ्याकडे येणाऱ्या बायकांचे दुःख मला जाणवतं, कोणाचं तरी दुःख समजून घेण्याची ही नशा मला येते. या प्रकाशन समारंभासाठी माजी आमदार गंगाधर पटणे, डॉ. माधव किन्हाळकर, डॉ. जगदीश कदम, एकनाथ मोरे, साहित्यिक, रसिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

डोणगाव येथे बालिका दिन उत्साहात

आधुनिक केसरी न्यूज

केनवड : 24 जानेवारी 1966 रोजी भारताच्या पहिल्या महिला प्रधानमंत्री म्हणून इंदिरा गांधी यांनी शपथ घेतली होती. तेव्हापासून 24 जानेवारी हा दिवस राष्ट्रीय बालिका दिवस म्हणून साजरा केला जातो. आपल्या भारत देशात 2008 साली महिला कल्याण एवं बालविकास मंत्रालयातर्फे या उपक्रमास सुरुवात झाली होती. भारताच्या इतिहासात पहिल्यांदा देशाच्या उच्च प्रधानमंत्री पदावर एक महिला बसली होती. जे की महिला सशक्तिकरणकडे देशाचे एक क्रांतिकारी पाऊल होते. दरवर्षी 24 जानेवारीला बालिका दिवस साजरा करण्याचे मोठे कारण भारताच्या पहिल्या प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी यांच्याशी जोडलेले आहे. ही भारतासाठी खुप अभिमानाची गोष्ट होती. भारताच्या इतिहासात महिलांच्या सशक्तीकरणसाठी 24 जानेवारी हा दिवस खुप महत्वाचा आहे. आपल्या शाळेमध्ये हा बालिका दिन मुलींना शाळेच्या मुख्याध्यापिका, शिक्षिका सौ. स्वाती

व्यवहारे, सौ.स्वाती सरकटे यांच्या हस्ते कुंकुम तिलक, अक्षदा लावून, चॉकलेट देऊन मुलीचे स्वागत करण्यात आले. शाळेतील शंभर मुलींना उभे करून त्यांचे औक्षण करण्यात आले. विद्यार्थीनींना विद्यार्थ्यांच्या, शिक्षकांच्या, कर्मचाऱ्यांच्या वतीने बालिका दिवसाच्या शुभेच्छा देण्यात आल्या. हा दिवस साजरा करण्याचा मुख्य उद्देश मुलींना त्यांच्या अधिकाराविषयी जागृत करणे हा आहे. भारत सरकारने मुलींच्या शिक्षणासाठी मुले - मुली भेदभाव दूर करण्यासाठी, समानतेसाठी, "बेटी बचाव बेटी पढाव" अभियान, सुकन्या समृद्धी योजना शिक्षण, नोकरीमध्ये आरक्षण दिले आहे. 24 जानेवारी हा दिवस राष्ट्रीय बालिका दिवस म्हणून मोठ्या आनंदाने साजरा केला. हा कार्यक्रम संस्थेचे सचिव शैलेशभाऊ सावजी यांच्या मार्गदर्शनात मुख्याध्यापक आत्माराम दांडे, शिक्षक बंडू पांडव, संजोव भारते, गजानन भगत, गौतम सदावर्ते, अभिजित दिनोरे, शाम आखाडे यांनी मोठ्या उत्साहाने संपन्न केला.



मुंबईचा भूषण तांबे ठरला राज्यस्तरीय वृत्तपत्र लेखन स्पर्धेचा मानकरी

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : काही दिवसांपूर्वीच अभिजीत राणे युथ फाऊंडेशनच्या वतीने विविध प्रकारच्या स्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यामध्ये राज्यस्तरीय वृत्तपत्र लेखन स्पर्धेत मुंबईच्या भूषण तांबे यांना विशेष प्राविण्य मिळविण्यास यश आले. याच स्पर्धांचा बक्षीस वितरण समारंभ आज मुंबई येथील यशवंतराव चव्हाण सेंटरमध्ये आयोजित करण्यात आला होता. युथ फाऊंडेशनचे संस्थापक माननीय श्री.अभिजीत राणे यांनी या कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थान भूषण तांबे यांनी आपल्या मनोगतातून भावना व्यक्त केल्या. स्पर्धेतील विजेत्या मान्यवरांना या बक्षीस समारंभ कार्यक्रमात आमंत्रित करून प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते त्यांना सन्मानचिन्ह आणि सन्मानपत्र देऊन सत्कार करण्यात आला. महाराष्ट्र राज्यातून सर्व क्षेत्रातील कला, क्रीडा,



साहित्य, आणि पत्रकारितेत उल्लेखनीय कार्य केल्याबद्दल साहित्यिक मान्यवरांचे कौतुक करण्यात आले आणि त्यांच्या पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छाही देण्यात आल्या. कवी, लेखक, व्यंगचित्रकार आणि पत्रकार अशी भूषण सहदेव तांबे यांची ओळख संपूर्ण महाराष्ट्रात आहे. महाराष्ट्रातील विविध वर्तमानपत्रे, मासिके, साप्ताहिके तसेच दिवाळी अंकांसाठी त्यांचे साहित्य आवर्जून प्रकाशित केले जाते. भूषण सहदेव तांबे

यांचे साहित्य महाराष्ट्रातच मर्यादित राहिले नसून गोवा ते थेट अमेरिकेत प्रकाशित होत असलेल्या दिवाळी अंकांमध्ये देखील त्यांचे साहित्य आवर्जून प्रकाशित केले जाते. भूषण सहदेव तांबे यांना मिळालेला हा पुरस्कार नक्कीच त्यांना उत्तेजना देईल आणि त्यांचे पुढील साहित्य लोकार्पणासाठी लवकरात लवकर सज्ज होईल असे त्यांनी त्यांच्या मनोगतातून व्यक्त केले आहे.

काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

नवजीवन

आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

